TURNIEJ

int[] dane = {2,8,52,3,9,21,3,23};

int[] index = new int[dane.length*2]; 

int p = 0;

int i = dane.length;

int k = i - 1;

int pierwszy, drugi;

for(int j = 0; j < i ; j++)


index[j] = j ;

while(p != k){


for(int j = 1; j <= i/2 ; j++){



if( dane[ index[p] ] >= dane[ index[p+1] ] )




index[k+j] = index[p];



else




index[k+j] = index[p+1];



p+=2;


}//koniec for


p = k + 1;


i /= 2;


k += i;

}//koniec while

pierwszy = index[k];

p -= 2;

if(index[p] == pierwszy)


drugi = index[p+1];

else


drugi = index[p];

p -= 2;

while( p>=0 ){


if( index[p] == pierwszy ){



if( dane[ index[p+1] ] > dane[drugi] )




drugi = index[p+1];


}else if( index[p+1] == pierwszy ){



if( dane[ index[p] ] > dane[drugi ] )




drugi = index[p];


}


p -= 2;

}//koniec while

Sortowanie przez selekcje

Szukamy najmniejszego elementu w tablicy i zamieniamy go z pierwszym. Potem szukamy drugiego co do wielkości i zamieniamy z drugim.
{    

   for i := 1 to n-1 do
         min := i; j := i+1;
         while j < n+1 do
             if  e[j] < e[min] then min := j fi
          od;
          swap(e[i],e[min]);
    od
}

A. Jeśli operacją dominującą jest porównywanie elementów:
T(n) = n-1  +  n-2 + ... +2 + 1 = n(n-1)/2 = ((n2)
B. Jeśli operacją dominującą jest zamiana elementów
T(n) = 1*(n-1) = n-1 = ((n) 
Sortowanie przez wstawianie

Przestawiam poprzedni z następnym jeśli następny mniejszy od poprzedniego.
{

  for i := 2 to n do
    j := i; pom :=  e[i];

    while ( j>1 andif e[j-1]> pom )
    do
          e[j] := e[j-1];

          j := j-1

     od;

  e[j] := pom
  od

}

W(n) = (i=2...n (koszt maksymalny pętli wewnętrznej) = (i=2...n (i-1) = n(n-1)/2 = O(n2)
K-ty co do wielkości

for (int b = 0; b <k; b++){

int max = b;

for(int a=b+1; a<tab.len; a++)

{

   if (tab[a] > tab [max])

   max=a;

}

tmp=tab[b] 

tab[b] = tab[max]

tab[max] = tmp;

}

Algorytm scalania

{i:=1; j := 1;
 k :=1,  

 while (i ( n and j ( m) do

      if x[i]< y[j] then 
                e[k] := x[i]; 
                i := i +1
      else
               e[k] := y[j];
               j := j +1
      fi;
      k := k+1;

  od;

if ( j > m) then 
     for i := i to n do
           e[k] := x[i]; k := k+1
    od
Else
     for j := j to m do
           e[k] := y[j]; k := k+1
     od

}

Niezmiennik:

{k= i+j-1, e[1](... ( e[k-1] i wszystkie elementy x[1],...,x[i-1] oraz y[1],...,y[j-1] zostały już umieszczone na pozycjach od 1 do k-1 w ciągu e .}
Koszt:

O(n+m)
Sortowanie przez scalanie

procedure MS(lewy, prawy : integer);
begin
      if   prawy>lewy then

          x := (lewy+ prawy) div 2;
          MS(lewy,x);

          MS(x+1, prawy);

          scal (lewy, x, prawy)
     fi
end MS;

Koszt: T(n) = ((n lg (n))

HOARE z głowy :)

int H(int l; int p; int k)

int med. = split(l,p);

if(k = = p-med.+1)

      return med.;

if (k<p-med+1)

     H(med.+1, p, k);

Else

      H(l, med.-1, k-(p-med. + 1));

Algorytm skoki „co 4”
{  if  x < e[1] then i :=0 else
        if x  e[n] then i := n else
           i := 4;  bool := false;
           while (i  n and not bool) do


  if x e[i] then


              i := i + 4
  
   else

              bool := true

   fi

            od;
            i := i- 4;
            while x  e[i+1] do i := i+1 od;
      fi; fi; wynik := i
 }

Niezmiennik: e[j]   x<e[n] dla j=1,2,...,i-k,  i  n+k
Koszt pesymistyczny: W(n)= 2 +[n/4]+3
Dziel i zwyciężaj

{   i :=1; j := n;
     while j-i >1 do
        m := (i+j) div 2;
        if e[m] ( x then i := m 

else j := m 
        fi
    od; 
    wynik := i
}

Niezmiennik: e[i]   x ( e[j],  i ( j

MinMax 4

obiekt function  min_max4 (int i, j);
//deklaracja i tworzenie obietktów result, lewy, prawy;
{  if  ( i+1=j ) then
         if e[j] > e[i] then
               result.max := j; result.min := i
         else
             result.min := j; result.max :=i
         fi
    else
           x:= (i+j-1) div 2;
           lewy := min_max4( i, x);
           prawy := min_max4( x+1, j);
           if  e[prawy.min]<e[lewy.min] then 
                  result.min := prawy.min else   result.min := lewy.min   fi;
           if  e[lewy.max]< e[prawy.max] then 
                  result.max := prawy.max else   result.max := lewy.max  fi;
   fi
}           

koszt: T(min_max4, n) = 3/2 n - 2
function Hoare(l, p, k)
{     j := SPLIT(l, p);
       if  ( p-j = k-1) then wynik := e[j]
       else
             if p-j>k-1 then  
                 Hoare(j+1, p, k)
             else
                  Hoare(l,j-1, k-(p-j+1))
              fi
         fi
}    
int function SPLIT(lewy,prawy){
    mediana := e[lewy];
    i := lewy+1; j := prawy;  
    bool := true;  
    while  (bool) do
           while (j>lewy andif e[j] mediana ) do j := j-1 od;
           while (i<j andif e[i] < mediana) do i := i+1 od;

           if (i<j) then 
                swap(e[i], e[j]); i := i+1; j := j-1;
          else bool := false fi
    od;
    swap(e[lewy],e[j]);
     return j;   
} Czyli T(SPLIT, n ) = n-1 = ((n), A(n,k) = O(n)
Sortowanie przez zliczanie

Metoda polega na znalezieniu dla każdego x liczby elementów mniejszych równych niż x. Pozwoli to ustalić właściwą pozycję x w tablicy wyjściowej.
{   // a- tablica danych, B tablica wyników, C tablica pomocnicza.
   for i := 1 to k do C[i] := 0 od;
    for j := 1 to n do C[a[j]] := C[a[j]] +1 od;
    for i := 2 to k do

        C[i] := C[i] + C[i-1]
    od;

    for j := n downto 1 do

      B[C[a[j]]] := a[j];
      C[a[j]] := C[a[j]] –1

    od;

}

Koszt: O(k+n)
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